

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicará o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a diez pesetas línea, a juicio del Director.

NÚMERO 19.787

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Apartado Correos, núm. 56

Martes 7 de Marzo de 1922

No se devuelven los originales

Por Granada

## El decoro de la ciudad

Saludáramos días pasados con el natural regocijo, el retorno de las caravanas de turistas, entendiendo que es llegado el momento de pensar formalmente en fomentar el turismo para proporcionar a Granada copiosos elementos de progreso y de riqueza.

Nunca serán bastantes las excitaciones que se dirijan a las clases directoras para que dediquen a tan interesante cuestión la necesaria actividad. Ya es sabido cómo se entiende por aquí eso del turismo. No se hace nada por intensificar la corriente de atracción ni por facilitar la concurrencia de forasteros. Estamos casi aislados del mundo por la pésima condición de nuestras comunicaciones. Y nos cruzamos de brazos en espera de que lleguen turistas, sin preocuparnos de atraerlos, como hacen otras ciudades también prestigiosas.

Pero, en fin, no es esto precisamente lo que hoy mueve nuestra pluma, sino algo que afecta, no solo a los intereses materiales de Granada, sino al decoro de nuestra población. Nos referimos a los aspectos públicos de la ciudad, a la limpieza de sus calles, al aseó de sus plazas, al buen estado de sus paseos y a la belleza de sus jardines. Y será necesario añadir que todo eso está en el estado más deplorable.

Vamos a ver si nos entendemos los llamados a resolver estos problemas de urbanización y embellecimiento. Es cierto que el turista busca en sus viajes cosas pintorescas. Pero lo pintoresco no es la suciedad en las calles, no es el pavimento destruido, no son los urinarios convertidos en focos de infección, ni los rincones utilizables como vaciadero de inmundicias, ni los paseos llenos de polvo o de barro, ni los jardines descuidados y raquíticos.

Si se entendiera por sabor local, por ambiente local, todo lo que es producto de la más censurable incuria, seríamos la población más pintoresca del mundo. Pero no es eso, no puede ser eso. Tal estado de cosas, que no sabemos cuándo variará, nos pone en triste evidencia ante nuestros visitantes, pues se llevan éstos la impresión de que Granada es una hermosa población de enorme interés monu-

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

## Las Haciendas provinciales

Hablando ayer el Presidente de la Diputación con los redactores de los diarios locales que hacen la información en dicho Centro, les dijo que según noticias recibidas, el Consejo de Ministros había aprobado el plan de reformas de las Haciendas provinciales, redactado por el ministro señor Cambó, quien para ello ha tenido en cuenta las aspiraciones expresadas por las Diputaciones provinciales.

El régimen proyectado es de una verdadera transformación en las Haciendas, y su implantación, de ser aprobado por las Cortes como se espera, ha de señalar el origen de una etapa nueva en la que las Diputaciones podrán realizar con mayor holgura de medios cuantas obras y servicios demandan las necesidades de las respectivas provincias, si se son concedidos estos nuevos recursos en la cuantía necesaria.

Las diputaciones tienen solicitado del Gobierno que se les libere de satisfacer las obligaciones de servicios que no son regidos directamente por las mismas, y parece ser que se atiende a esta legítima aspiración y se consiguen en el Presupuesto del Estado todas las cantidades necesarias para atender al pago de dichas obligaciones.

Como también tenían solicitado, e igualmente hubo de pedir la Asamblea de Ayuntamientos, se propone la supresión del contingente provin-

mental y de insuperable riqueza panorámica, pero de urbanización casi moruna.

Llevamos mucho tiempo de inactividad en cuanto se refiere al embellecimiento de Granada. Y no es lo malo que no se mejore ninguno de los aspectos locales. Lo más sensible es que el aseó público está notoriamente abandonado, porque el servicio de limpieza y riegos es deficientísimo y porque la labor urbanizadora es nula.

Hemos hablado más de una vez de la necesidad de reorganizar, modernizándolo y mejorándolo, el servicio de limpieza pública, que hoy no responde ni con mucho a las necesidades de Granada. ¿Por qué no se lleva a cabo esa mejora? Las calles granadinas están siempre poco aseadas. Hablamos de las calles céntricas, porque las otras, las de los barrios extremos, se encuentran por lo general en tales condiciones, que constituyen un serio atentado contra la higiene.

Repetimos que la suciedad no puede ser considerada como cosa pintoresca y atractiva, según entienden, por lo visto, los rectores de la vida municipal, sino como cosa repugnante que va en desdoro de la población. ¿No es el Albayzín una de las atracciones mayores de Granada? ¿Por qué entonces no se mejoran la mayoría de sus calles, donde el abandono ofrece insuperables dificultades al tránsito?

No creemos que el morisco barrio perdiera nada de su belleza pintoresca y sugerente con que se arreglara el pavimento de sus calles y se higienizaran todos sus rincones. Porque si convirtiéramos en cosa típica la suciedad, ¡pobre poesía del romántico y misterioso Albayzín! No habría turista que se atreviera a subir por sus callejas legendarias.

Hay que preocuparse de todo esto, porque las ciudades deben estar siempre aseadas y embellecidas, especialmente cuando su prestigio artístico e histórico las hace centro de atracción universal. Y Granada está demasiado abandonada en este orden de actividades ante nuestros visitantes, pues se llevan éstos la impresión de que Granada es una hermosa población de enorme interés monu-

cial, estableciéndose una completa separación de las Haciendas locales y provinciales, y en su lugar parece se concede a las Diputaciones participación en el rendimiento de los nuevos impuestos que crea el Estado y en los recargos sobre las contribuciones directas, y se les autoriza para la creación de los arbitrios que les concede el artículo 119 de la Ley provincial.

Por lo que a nuestra provincia se refiere, si bien el contingente representen un seguro ingreso de su totalidad, pues convalidados los Ayuntamientos de la intensa labor que la Diputación viene realizando en Beneficencia, Obras públicas, y demás servicios que la Ley le tiene encomendados, no ofrecen la menor dificultad en su recaudación; no es suficiente este único recurso con que las Diputaciones cuentan para atender debidamente a la ejecución de los intereses morales y materiales de la provincia.

El nuevo régimen, aun cuando sea aprobado por las Cortes para el mes de Abril próximo, no será posible su implantación en el primer trimestre del ejercicio, ni quizás en el segundo, pues aparte de otras dificultades de documentos cobratorios de la Hacienda, sería preciso convocar la Diputación para adoptar los acuerdos necesarios a la ejecución de los nuevos recursos e instruir los expedientes para ello indispensables.

La reforma, si ha de ser implantada por parte del próximo ejercicio, no dejará de ofrecer sus dificultades para las Diputaciones y los Ayuntamientos.

## Domingo de Piñata A SANTO TOMÁS DE AQUINO

Otro hermosísimo día de primavera, que aprovechó el viento para volar a su sabor y disfrutar las plenas delicias de oxígeno y solearse en grado máximo.

Prohibida la mascarada en Piñata, redujese el festejo a presenciar el paso de alguna estudiantina y comparsas, y a utilizar los tranvías, para los que fué el verdadero fin de propósito Carnaval, en pingüe negocio.

Por noche cines y teatros, llenos; y la única representación al fin de Carnaval, con escena adecuada, fué en los bailes de trajes, sobre todo en el organizado por el Circulo Comercial, al que acudieron bellezas de primer orden, luciendo espléndidas e interesantes disfraces.

He aquí lo mejor del festival. Y entramos en pleno período carnavalesco rindiendo culto al antiquísimo potaje y a la sencilla espinaca.

Que con bien salgamos de este período herbívoro y sin mucho detrimento de nuestra asandereada humanidad!

## Lea usted El liberal de Madrid

### El Hospital Clínico

Como resultado del mensaje que la Junta directiva de la Asociación de Estudiantes de nuestra Universidad elevó a S. M. el Rey por conducto del marqués de la Torre, ayer se recibió el siguiente telegrama de Madrid:

Comisión Confederación Nacional de Estudiantes Católicos visitó al Rey interesándole construcción Hospital Clínico Granada.

El Monarca dijo que ya habló al ministro, muy pronto resolverá. Muy buena impresión. — Martínez Sánchez.

Los estudiantes granadinos han contestado con el siguiente telegrama:

Federación estudiantes católicos Granada, en su nombre y de todos estudiantes, expresan agradecimiento Confederación estudiantes católicos España por gestiones pro Hospital Clínico y telegrama recibido. Entusiasmo. — Presidente, Pulacios.

## “La Novela Andaluza”

Informado por el popular diario EL DEFENSOR DE GRANADA, de que el día 15 del que rige se va a publicar el primer número de una novela quincenal cuyo título será *La Novela Andaluza*, considero un deber adherirme al noble fin que impulsa a sus editores y creo para ellos incondicionalmente para toda ayuda que mi modesta persona pudiera prestarles.

En los largos años de mi carrera periodística no he conocido en Granada una publicación semejante a la que los señores Gabriel Galdó y José Jiménez Castillo han emprendido para que muchos escritores jóvenes encuentren donde iniciar sus ansias de ser, donde publicar el fruto de sus inteligencias pléreas de sueños y de ideales.

Muy bien me parece el propósito de que vayan compaginados los escritores consagrados con los jóvenes que valiendo considerablemente sus escritos, no han podido por su corta edad llegar aun a conseguir el anhelado prestigio de las letras.

Al poner al alcance de todos la novela moral y educativa, prestan a Granada un favor considerable, para que el pueblo alejándose de los vicios que lo denigran y envilecen, encuentre en el libro económico la emoción, el goce espiritual, enseñándose a sentir las sensaciones sublimes en la estética del arte literario.

Por otro, por el significado de cultura que lleva en sí la obra y por mi afición a las letras les doy mi parabién y con entusiasmo me adhiero a sus organizadores. — Justo Delfín.

## La Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad, durante el mes de Febrero pasado se repartieron a los pobres doce mil setecientos cuarenta raciones en la forma siguiente:

Día 1, 480; 2, 465; 3, 450; 4, 440; 5, 450; 6, 454; 7, 450; 8, 456; 9, 453; 10, 450; 11, 455; 12, 460; 13, 448; 14, 450; 15, 454; 16, 460; 17, 455; 18, 450; 19, 460; 20, 455; 21, 450; 22, 454; 23, 452; 24, 460; 25, 459; 26, 455; 27, 450; 28, 457. Suma, 12.740 raciones.

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted asociarse sus vagos

## SONETO

Hoy que el orbe con cánticos te aclama, oh, sublime y angélico Doctor, ¿no ha de darte una prueba de su amor el que mucho te admira y más te ama?

¡Quiero, ya que tu amor mi pecho inflama, modular dulces notas en tu honor; mas empresa a mis fuerzas superior, es cantar tus virtudes y tu fama.

Y aunque en mí no hay bastante inspiración para un himno grandioso dedicarte no por eso dejaré de obsequiarte; que supera a la más pura canción el obsequio que yo pretendo darte; este obsequio es mi humilde corazón.

J. M. RIZ

## Curiosidades cinegéticas

Un puñado de buenos aficionados al deporte, que han tenido la paciencia y la curiosidad de anotar cuantas excursiones han realizado durante los meses de Noviembre, Diciembre y Enero a partidas de zorales, nos han ofrecido ocasión para llevar a estas líneas cuanto de interés ellas mismas ofrecieran.

Todos los domingos y días festivos, durante esos tres meses, fueron días de júbilo y de esparcimiento para los que cifran su mayor dicha en gozar de las delicias del campo, a plena naturaleza, como si dijéramos.

Los señores Peña Román, Borland, Pedrín Valverde, Gonzalo Casas y García Cuesta han sido protagonistas en las diferentes excursiones, durante ese tiempo, llegando a cobrar hasta 4.000 pájaros en totalidad, por lo que, calculando que cada zorale se alimenta diariamente con tres o cuatro acetonas, han contribuido con su deporte a que los dueños de los olivares en que han cazado, cosechen un millón cuatrocientas cincuenta mil acetonas más que las que hubiesen cogido de no haber privado a aquellos de esos 4.000 animalitos que solo de ese fruto se alimentan durante esa época.

He aquí por qué, por el contrario de hacer daño el cazador, es en cierto modo un auxiliar del agricultor en determinadas ocasiones y la mitiga de sus vicios.

El cazador de buena ley, que no se vale de artimañas, que solo confía en su destreza y que combate en guerra galana, merece toda clase de respetos y cuenta hasta con que la ley lo favorece cuando asocia el bien ajeno a su diversión, que, abundantemente, suele convertirse en utilidad de relación.

Felicitemos, muy de veras, a los distinguidos esportistas que, con sus ingeniosas preocupaciones, dan ocasión a tan originales comentarios, y les deseamos en temporadas sucesivas mayores éxitos que el risueño que aquí anotado.

## UN SIMPATIZANTE

### La reaparición de “El Pueblo”

El gobernador civil señor Doménguez ha levantado la suspensión que dictó el mes pasado de nuestro estimado colega el antiguo semanario *El Pueblo*.

Mucho nos alegramos de su reaparición, y felicitamos sinceramente a su director don Antonio Alonso Terrón, nuestro querido compañero en la Prensa.

## Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del “Keraldo”

## “GRANADA GRÁFICA”

Nuestro querido compañero en la prensa Raimundo Domínguez, director de la revista *Granada Gráfica*, ha dado una nueva prueba de lo que vale, ofreciendo a sus numerosos lectores un muy interesante número de la popular revista, correspondiente al mes de Marzo actual.

Ha conseguido Raimundo Domínguez que *Granada Gráfica* alcance el más preferente lugar entre los periódicos de su clase, y para ello publica interesantes artículos de notables literatos granadinos, ya sancionados por nuestro público, y valorando el texto preciosas fotografías de la más palpitante actualidad, valorando el último número una admirable fotografía portada, de F. Martín Albayzín. La Cruz de la Rauda.

Felicitemos al estimado compañero, y le deseamos continue la gran aceptación que ha conseguido su *Granada Gráfica*.

## CENTRO ARTÍSTICO

Por los hambrientos de Rusia

Donativos Suma anterior, 821,30 pesetas, Don Eduardo Gálvez Molina, 10 pesetas; don José Gálvez Márquez, 10; don Sixto Ortega, 0,50; un niño, 0,30; Escuela Nacional de niños de Motril, 20,45; don Santos Martínez González, 10; don Jesús Sánchez Fernández, 5; don Enrique Cacho, 5; don Santiago García Evangelista, 10. Total, 692,55 pesetas. Se admiten donativos en la Secretaría del Centro.

## Pilar García en el “Salón Mercedes”

El inteligente y simpático empresario del *Salón Mercedes*, de Pinos Puente, don Emilio Ureña, tan popular y querido de sus convecinos, ha dado una nueva prueba de sus excelentes cualidades y de su perspicacia para el negocio teatral, contratando para el 9 del corriente a la gran estrella de variedades Pilar García, tan conocida y admirada de los granadinos.

Cinco días durará en el *Salón Mercedes* la actuación de la notabilísima artista, reina de la gentileza y gallante de fama insuperable, y es seguro que en esa corta temporada el elegante teatro del señor Ureña se verá pleno de numerosa y distinguida concurrencia, no solo de Pinos Puente y pueblos cercanos, sino de Granada, utilizando los excelentes medios de locomoción que hay con la vecina localidad.

Felicitemos al señor Ureña y le deseamos siga la serie de aciertos emprendida y que le han acreditado de empresario expertísimo y muy amante de los intereses de su patria chica. — B.

## Instrucción pública

Permuta.—Se aprueba permuta entre don José Muriel maestro de Capellera y don Fernando Carrión de Belicena.

Interinos.—El Rectorado de Barcelona hace saber a los maestros que deseen voluntariamente servir escuelas con carácter interino, que deben solicitarlo, sea del Rectorado que fuesen, por haber terminado los nombramientos de las listas A, B y C. — Aquino.

## UNA RIÑA

Ha sido detenido en el cortijo *Los Morunos*, de Vélez Benadulla, el cortijero Francisco Castilla Castilla, que riñó con José Castilla, hiririéndose en la frente con un almocafre.

## FIESTA DEL ARBOL

Bajo la presidencia y convocados por el señor Delegado Regio de primera enseñanza don Ricardo Gómez Contreras, se reunió en el Ayuntamiento a las once de la mañana del domingo, la comisión organizadora de la *Fiesta del Arbol del Arbol Frutal*, adoptándose los siguientes acuerdos:

Que la fiesta se celebre el jueves 9 a las dos de la tarde, haciéndose la plantación en el Callejón de Gracia.

Que se confíe el cuidado de los árboles a las niñas de la Escuela Graduada de la Magdalena.

Que se obsequie con meriendas a las niñas y niños de las Escuelas Nacionales e instituciones benéfico-docentes, según costumbre.

Que se adjudiquen los quince premios que hay acordados del año anterior y cinco más que ofrece el señor Gómez Contreras a los niños de la Graduada de la Normal que más se han distinguido en el cuidado de los árboles, acordando la junta otorgar un voto de gracia expresivo a los profesores y alumnos, por el feliz éxito del presente año, y que este mismo número de premios se adjudiquen el año que viene a las niñas de la Graduada de la Magdalena.

## PORCAUSARDAÑOS

La Guardia civil de Illora ha detenido a Diego Arcos Crespo, Francisco Martín López, Joaquín Moreno Peinado y Juan Crespo, reclamados por la autoridad judicial, como presuntos autores de un daño causado en propiedad del vecino Juan Lorca.

Haga usted sus impresos en la TIPOGRAFÍA DE EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

## A la Facultad de Medicina

## Un banquete

Anteayer domingo, a las diez de la tarde, tuvo lugar en el hotel Alhambra Palace, el banquete que en honor de la Facultad de Medicina, ofreció el ilustre filántropo granadino, ex alcalde y ex diputado a Cortes don Manuel López de la Cámara, protector infatigable del necesitado, y bienhechor del Hospital Clínico.

En el amplio comedor principal del Palace, verificóse el acto, al que también estaban invitadas las autoridades y otras distinguidas personalidades.

Las mesas, estaban profusamente adornadas con flores.

En la presidencial, ocupó el puesto central el señor López de la Cámara, teniendo a su derecha al Decano de la Facultad de Medicina, don Francisco Mesa Moles; al general gobernador militar, don Luis Jiménez Pajarero; al alcalde, don José Gómez Jiménez; al teniente fiscal, Sr. Frías, y a los decanos de las Facultades de Filosofía y Letras y Ciencias, don José Alonso Fernández.

A la izquierda del señor López de la Cámara, sentáronse los señores don Federico Olóriz Ortega, vicerrector de la Universidad; don Rafael Hitos Hitos, presidente de la Diputación; don Bernabé Muñoz Cobo, delegado de Hacienda; don Bernabé Dorronsoro, decano de la Facultad de Farmacia; y don Antonio J. Villanova, vicepresidente de la Comisión provincial.

Indistintamente, ocuparon los demás asientos, el coronel director del Hospital militar, don José S. Montorio; don Juan Maele Herrera, don Federico Jiménez, don Gregorio Fidel Fernández Osuna, don Rafael García Duarte González, don Antonio Álvarez de Cienfuegos, don Enrique Gómez Entralla, don Fernando Escobar Manzano, don José Martín Barreales, don Guillermo Sánchez Aguilera, don Miguel Guirao Gea, don Carlos Ocaña López, don José Blasco Reta, don José Casado Torreblanca, don Carlos Puertas Gaona, don Manuel Ibañez Campoy, don Adalberto Mora Guarido, don Rafael Mora Guarido, D. Antonio Hernández Ortiz, don Francisco Camacho Alexandrer, don Francisco de Asís Garrido Quintana, don Manuel de la Higuera Martín, don Miguel Vega Rabanillo, don Antonio J. Torres López, don Celestino Carretero Ferrer, don Claudio Hernández López, don Francisco Gómez Román, don Francisco Roca Sánchez y don Rafael García Duarte Salcedo.

En representación de los alumnos internos los señores don Mariano Mora Guarido, don José Vida Lumbié, don Juan Roldán Lúez, don Mariano Fernández Horques, don Rogelio Consuegra Muñoz y don Salvador Almansa de Cara, alumnos del sexto curso de Medicina; don Julio Moreno López y don Cristóbal López Rodríguez, alumnos del quinto curso; don José Sánchez Coromina y don Mariano Montilla Perales, alumnos del cuarto curso; D. Joaquín Montañés del Olmo y D. José Martín Vivaldi, alumnos del tercero; don Juan Antonio Pulgar Ruiz y don Pedro Ortiz Ramos, alumnos del segundo; don José Jiménez Gómez y don Juan Antonio Peña Torcedor, alumnos de primer curso; don Manuel, don Fernando y Miguel López Rodríguez Acosta, don Luis Peña Fernández, capellán de la casa de los señores López de la Cámara; don Cleofas Zubeldia, don Manuel Torres Molina, don Luis Henares y los redactores representantes de los diarios locales don Luis Espinosa, don Antonio Sáez Quirós, don José Antonio Mesa y nuestro compañero don Narciso de la Fuente.

Por enfermedad de familia no pudieron asistir al acto los doctores Pareja Garrido y Pareja Yébenes.

Con todo esmero y esplendor sirvióse el siguiente exquisito menú: Hors d'oeuvres. Oufs a la cocotte. Filet de Loubine a la orly. Friture de corvilles et cotelettes au foie gras. Aspliges sauce rabigotte. Perdreaux rotis. Salade russe. Glace a l'ananas. Patisserie. Dessert. Cafe et Liqueurs. Vins: Diamante, marqués del Riscal. Champagne Noet et chandon. Habanos.

## Breves discursos

El señor López de la Cámara A la hora del champagne, levantóse el señor López de la Cámara, que fué saludado con entusiastas aplausos.

Comienza el ilustre granadino, diciendo que recoge esos aplausos para guardarlos en su corazón. Dice que aunque ya no es costumbre, ni debe discursarse en estos actos, se ve obligado a pronunciar breves palabras, agradeciendo el afecto que le demuestra el Claustro

de señores de la Facultad de Medicina de Granada, a los que da las gracias en sentidos párrafos. Dice que este acto que se celebra, es consecuencia, es segunda parte del celebrado meses ha en la Facultad de Medicina, y repite lo que allí dijo, haciendo idénticos ofrecimientos.

Pedisteis al Gobierno de S. M., me concediera esta gran cruz, cuyas insignias llevo, y he de expresar mis agradecimientos por vuestra petición, pues me halaga la recompensa, no por mí, sino por mis hijos; pues así como yo voy procurando seguir el camino que me marcaron mis antecesores, quiero que esto les sirva para seguir el mío.

Dice que todo cuanto haya hecho por el Hospital Clínico, por la Facultad de Medicina, nada es, y se ve considerado suficientemente recompensado, cuando al ver a los infelices e infernos conseguir alivio a sus dolencias, les oye decir: “Dios se lo pague, esa es para mí la mejor recompensa, y me creo entonces transportado a un mundo superior.

En elocuentes y sentidos párrafos, elogia el orador la inmensa labor médica realizada por los doctores profesores de la Facultad de Medicina, y afirma que lo menos que puede hacer el capital es poner los necesarios medios para que esos loables sacrificios no sean estériles.

Por eso como estima así el deber de las clases pudientes, él quiere siempre seguir los dictados de su conciencia.

Termina brindando por España, por S. M. el Rey, por Granada, por la Facultad de Medicina y por el ejército español que tantas penidencias está atravesando en Marruecos defendiendo la gloriosa bandera de nuestra Patria y vertiendo por ella generosa sangre. (Gran ovación).

Contesta al señor López de la Cámara, el decano de la Facultad de Medicina don Francisco Mesa Moles.

En frases elocuentes, agradece al señor López de la Cámara el banquete que ofrece a la Facultad y sus elogiadas frases.

A su vez, historia brevemente cuanto debe aquel Centro de enseñanza al ilustre filántropo granadino.

Elogia la magnífica e insuperable instalación de Rayos X, donada por el señor López de la Cámara a la Facultad, y recuerda el día que se inauguró.

También historia cómo el claustro solicitó para el señor López de la Cámara la concesión de la gran Cruz de Isabel la Católica, modesto premio a sus merecimientos, y como concedida la referida distinción, el Decano que habla entregó al ilustre exalcalde la Real orden de concesión.

Aplauden en sentido párrafo la justicia del nombramiento.

Dice, que es nota simpática en este banquete, la presencia de alumnos internos de la Facultad y de alumnos representantes de los diversos cursos de la carrera, selecta representación del elemento escolar. Con esto se demuestra que aquí está la Facultad de Medicina en pleno y felicitar al querido donante que debe formar parte honoraria del Claustro de la misma. (Aplausos).

No todo han de ser satisfacciones en este acto; hay que lamentar la ausencia del Rector de la Universidad don José Pareja, que enfermedades familiares le hacen no asistir; la ausencia del senador por la Universidad don José Rodríguez Carracido, que ha lamentado infinito no poder venir a este acto.

Elogia al gran Carracido y termina leyendo las adhesiones siguientes:

Del gobernador civil don Miguel Doménguez por el luto que sufre, don Víctor Escrivano y de don Eduardo Fernández Molina por igual causa; por ausencia, las de don Pascual Nacher, don Eduardo Moreno Agrela, don Fermín Garrido, don Antonio Amor y Rico y don Andrés Allende-salazar y otras adhesiones, de don Ramón Alvarez de Toledo y señores Casado Torreblanca y Escrivano Serrano.

El señor Jiménez Pajarero A continuación hace uso de la palabra el ilustre general gobernador militar don Luis Jiménez Pajarero.

Afirma que Granada alaba como se merece a don Manuel López de la Cámara por sus insuperables rasgos filantrópicos.

En sentido párrafo, le da rendidas gracias por haber puesto su casa a disposición de los soldados heridos, convirtiéndola en inmejorable Hospital de Sangre.

Alaba cual es debido esta conducta, y manifiesta que el ejército la agradece mucho y no la olvidará nunca.

Tiene también el orador, cariñoso párrafo de agradecimiento por la Facultad de Medicina y sus ilustres doctores que tan brillante y desinte-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA POLITICA Despachando con el Rey España en Marruecos

Las discrepancias entre Cierva y Hontoria

Madrid 6 Se insiste en que se han repro-

Comentarios y juicios. La situación del Gobierno

Madrid 6 El día de hoy ha sido abundan-

Manifestaciones de Maura

Madrid 6 El señor Maura despachó con

La Cruz de Beneficencia

Madrid 6 El señor Coello ha concedido la

DOS CRUGEROS Y DOS DESTROYERS

Madrid 6 El ministro de Marina ha acordado

La cuestión agraria

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

tallón de Chiclana, que protegían

Esté lo mandaba el cabo Juan

Saló en auxilio de los agredidos

La agresión contra la aguada se

Los moros, escondidos en una

Fuerzas del batallón de la Cons-

Interrogado sobre el plan parla-

El señor Sánchez Guerra, ha-

Con este motivo, el partido con-

Interrogado sobre el plan parla-

El Comité de la Exposición le

El alcalde brindó por España,

Este pronunció un discurso, en-

Aludió al desastre de Julio, afir-

Excitó a todos a que ayuden al

Gracias a los esfuerzos realiza-

Esta reacción de entusiasmo na-

Respecto a los prisioneros, el

Nadie puede dudar de nuestra

Atacó a los pesimistas y termi-

Hubo muchos vivas y aplausos.

Los rebeldes han realizado dos

El enemigo, emboscado, espera

acercaron las fuerzas rompieron

Los rebeldes han realizado dos

El enemigo, emboscado, espera

acercaron las fuerzas rompieron

Los rebeldes han realizado dos

El enemigo, emboscado, espera

acercaron las fuerzas rompieron

Los rebeldes han realizado dos

El enemigo, emboscado, espera

acercaron las fuerzas rompieron

Los rebeldes han realizado dos

El enemigo, emboscado, espera

acercaron las fuerzas rompieron

resadamente han prestado sus servi-

El señor Fulgar Ruiz El joven

Termina cantando los beneficios

El banquete resultó verdadera-

El señor López de la Cámara fué

Al final del acto, sacáronse inter-

Una carta de Carracido

Es aquí la carta de adhesión que

Excelentísimo señor don Manuel

Venerado amigo: La aflicción de

Pero la efusión de sus sentimien-

De venta en todas partes y puede

En Cádiz, VDA. de R. MATUTE, Plaza

Boña Luisa Poña Entrala

Las misas que se celebren

ADQUIRIR PELO NUEVO A BAJO COSTO

Si deseará tener pelo nuevo, más espeso,

LA LOCION LAVONA

De venta en todas partes y puede

Labradores!

No comprar Nitratos, Amofiacos

MUDANZAS

Quando se traslade de domicilio,

Camiones especiales :: Personal experto

DESPECHO GENERAL DE FERROCARRILES,

El vino Pinedo es

Durante el embarazo, indispensable.

PURGANTE IDEAL ES

El Palmil Tiene todas las ventajas del aceite

Nuevo almacén de Muebles

Se ha abierto al público un nuevo

El proyecto de transportes

Madrid 6 Lo que dice Maestre

El Rey

Madrid 6 El Rey pasó el día de ayer en

TOROS

Madrid 6 Hoy se lidiaron en esta plaza

El debate

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

El proyecto de transportes

Madrid 6 Lo que dice Maestre

El Rey

Madrid 6 El Rey pasó el día de ayer en

TOROS

Madrid 6 Hoy se lidiaron en esta plaza

El debate

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

El proyecto de transportes

Madrid 6 Lo que dice Maestre

El Rey

Madrid 6 El Rey pasó el día de ayer en

TOROS

Madrid 6 Hoy se lidiaron en esta plaza

El debate

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

El proyecto de transportes

Madrid 6 Lo que dice Maestre

El Rey

Madrid 6 El Rey pasó el día de ayer en

TOROS

Madrid 6 Hoy se lidiaron en esta plaza

El debate

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

El proyecto de transportes

Madrid 6 Lo que dice Maestre

El Rey

Madrid 6 El Rey pasó el día de ayer en

TOROS

Madrid 6 Hoy se lidiaron en esta plaza

El debate

Madrid 6 El debate agrario despierta un

Maura y Cambó. Los presupuestos. Conferencia del ministro de Fomento

Madrid 6 El señor Cambó conferenció esta

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

La fiesta del estudiante

Madrid 6 A consecuencia de la nota

Salón Victoria

Programa para hoy

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Der-

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lampara de Cuarzo

Plaza Nueva, 2 entresuelo

Kustrakias

—¿Qué mascas con tanto afán

SE VENDEN

Probada y depurativa CEREO están

Francisco Guesta

Gran Vía, núm. 48,

Gran Vía, núm. 48,

junto al Palacio.

—¿Qué mascas con tanto afán

Una Kustrakia con pan

—¿Qué mascas con tanto afán

Una Kustrakia con pan

Almoneda urgente

SAN BARTOLOME, 6.

EN LA CATEDRAL

Los solemnes actos de desagravio el domingo último

En la forma acostumbrada, y con toda solemnidad y majestuosidad, tuvieron lugar el domingo último en el templo metropolitano, los actos de desagravio a Jesús Encarnado, con motivo de las fiestas del pasado Carnaval.

Por la mañana, a las nueve y cuarto, y en la misa mayor, de dominica, se expuso a S. D. M., que quedó de manifiesto todo el día, en jubileo, a devoción de nuestro venerable Prelado.

La función de la tarde, dió comienzo a las cinco en punto.

Desde mucho antes de esta hora, las anchurosas naves de la Catedral eran insuficientes para contener la enorme muchedumbre de fieles que acudían a rendir tributo de amor a Jesús Encarnado.

Cofradías y corporaciones religiosas, con sus banderolas e insignias, se organizaban para tomar parte en la procesion.

A tal extremo llegó la afluencia de fieles que en esta tomaron parte, que formáronse dos completas filas en todo el recinto, y por entre estas filas, imposibles de recorrer aquél, pasaron las banderolas e insignias de las cofradías, el clero y Cabildo Catedral, el Santísimo llevado por el prelado, las presencias de las corporaciones y asociaciones religiosas.

El acto dió comienzo a las cinco de la tarde, rezándose el rosario, y después de las misas de desagravio en los actos de desagravio, comenzó la procesion recorriendo las naves de la Basílica.

Figuraban en la misma con sus estándares y banderolas, la hermandad Sacramental del Sagrado, la adoración nocturna, las asociaciones del Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia de P. P. Jesuitas, cofradía del buen Pastor de los Hospitaleros, asociación de la Comunión diaria y caballeros de los Jueves Eucarísticos, asociaciones Marianas de San Luis y San Estanislao y obreros de los centros católicos, Adoración diurna de señoras, y de los Jueves Eucarísticos y archicofradía del Rosario, Venerable Orden Tercera de San Francisco y del Carmen, Pia Unión de damas españolas y asociación de Hijas de María establecida en el colegio del Sagrado Corazón, asociación de Hijas de María de las parroquias de la Magdalena, San Ildefonso, Santa Escolástica y el Salvador, Apostolado de la Oración y guardia de honor de la iglesia de Padres Jesuitas, Apostolado de la oración de San Matías, la Virgen, San Justo y San Antón, archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y Asociación de la defensa de la Fe, y colegios de Niñas Nobles, Calderón, Cristo Rey y Riquelme, archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Sagrada Correa, cofradía de Santa Rita de Casia, asociación de los Talleres de Caridad y Centros Catequísticos y Pia Unión de San Nicolás de Tolentino, asociación de Nra. Señora de la Fe, Pia Unión de San José de la Montana, de San Matías y de San Juan de Dios y asociación de las Tres Ave Marías.

Figuraban también en la procesion, la cruz y ciriales de la Basílica, los seminaristas, Cabildo de la Capilla Real, señores beneficiados y canónigos de la Metropolitana.

Capilla de música de la Catedral. El Santísimo, llevado por nuestro prelado don Vicente Casanova, bajo palio, conducido por cuatro beneficiados.

Y numerosísimo público, detrás del Cabildo Metropolitano.

Llegado el Santísimo nuevamente al altar mayor, cantóse el Himno Eucarístico y reservóse a Su Divina Majestad.

El Prelado dió su bendición a los fieles, con lo que terminó el solemnisimo acto.

Eclos de sociedad

Para Madrid han salido el magistrado del Tribunal Supremo D. Francisco García Goyena y el secretario de dicho Tribunal, don Antonio Serra y Morant.

Continúa gravemente enfermo, aunque por fortuna se ha iniciado alguna mejoría, nuestro querido amigo el oficial primero del Banco de España, don Cristóbal Ruano.

Ha marchado a Madrid, nuestro querido amigo don Julio Martínez de Arco, director propietario de la agencia anuaria *El Faro*.

El aventajado alumno de la Academia preparatoria *Nuestra Señora de las Angustias* (San Matías 23), don José Ruiz Cabellero Osuna, ha aprobado el cuarto ejercicio (Aritmética y Algebra) en la Academia de Artillería.

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia de la Magdalena de esta población, el hustrado abogado de este Colegio, don José María García Valdecasas, con la simpática señorita Nieves Macías Pérez, saliendo inmediatamente para Madrid y otras poblaciones.

De Málaga ha regresado el procurador de estos Tribunales, don Rafael Martín Quesada.

Ha marchado a Alcalá la Real el secretario de Gobierno de esta Audiencia don Fernando Serrano.

En viaje de negocios, ha salido para Málaga y Sevilla, don Alfonso García Valdecasas y García del Real.

El sábado a las ocho de la noche fue bautizada, en la parroquia de la Magdalena, una hermosísima niña, hija del culto profesor de primera enseñanza, don Manuel Hernández Reina y doña Asunción López.

A la neofita se le impuso el nombre de María de las Angustias.

Actuaron de padrinos, don Luis López Hernández y doña Carmen Hernández Reina.

Los invitados, que fueron numerosos, fueron obsequiados espléndidamente con liciores.

Entre el elemento joven recordamos a las simpáticas y bellísimas señoritas Rosalía del Moral Santiago, Luisa Muñoz, Carmen y Aurora Pérez, Rosario Fernández, Encarnación Hernández, Luisa García, Encarnación Molina, Patro Sárchez, Antonia Lázaro, Fernandina Hernández, Carmen y Patrocino Sánchez, Ramona Cano, María Medina y otras, y a los señores don R. Martínez, don Antonio Moreno, don José Ortega, don Luis Espinosa, don Rafael Serrano, don J. Aloza, y otros más que no recordamos.

El elemento joven organizó un amadísimo baile.

Se encuentra en Granada el alcalde de Guadix don José Cañas Castillo.

Se encuentra restablecido de su penosa enfermedad, el industrial de esta plaza don Manuel McFey Aguado.

Ha marchado a Madrid, el notable y joven pintor granadino señor Vergara.

Han contraído los lazos matrimoniales en nuestra ciudad, la bellísima señorita Elena Cardell y Puñate, hija del digno magistrado de esta Audiencia don Santiago Cardell Torres, y el distinguido joven, ilustrado capitán de Ingenieros, don Eduardo Picazo Burlón, hijo del doctor en Farmacia don Eduardo Picazo.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Nuestra Señora de las Angustias, siendo padrino el padre de la desposada y madrina la madre del novio.

De testigos actuaron don Emilio Vélez, presidente de la Audiencia, y el teniente coronel de Ingenieros don Alfredo Velasco.

Los nuevos desposados, a quienes deseamos muchas felicidades y venturas, salieron para Málaga y otras capitales.

Se encuentran en nuestra ciudad los marqueses de Valenzuela.

Ha salido para Almería, el secretario de Sala de esta Audiencia don Juan J. Pardo.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, tarjetas, circulares comerciales, mandatos, cartelas de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Sección judicial

Requisitorios para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Martos: Dn Antonio Tello Virgil, con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Martos y La Guardia; procuradores, señores Gómez López y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Salvador: Don José Pareja de la Higuera, con don Pedro Baena Navarro, sobre cobro de cantidad; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra José Fernández Delgado, por homicidio. Tribunal de jurado; abogados, señores Gómez Contreras y Moscoso; procuradores, señores Gómez López y Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Juan Pareja Contreras, por falsedad. Tribunal de jurado; abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Pleito

En esta Audiencia han ingresado el pleito seguido por el juzgado de Linares, entre el obrero Antonio Perales Marín, con la sociedad *La Tortilla*, sobre accidente del Trabajo.

Licencias

Se ha concedido un mes de licencia al registrador de la Propiedad de Antequera, don Ramón García Valdecasas.

Solista se le concedan noventa días de licencia el juez municipal de Colmenar, don Diego J. Bolaños Sánchez.

Se han concedido treinta días de licencia al médico forense de Linares, don Miguel Blanco Capillure.

Poseión

Se ha posesionado de su cargo el juez municipal de Jaén, don Enrique Guindos Torres.

Médicos civiles

Habiéndose creado en Almería el servicio de reconocimiento de cadáveres se han nombrado para desempeñar dicho cargo en el Registro civil a don José Ramón Campoy Ramirez como médico propietario, y como suplente, a don Peregrin Rodríguez.

Reaños de jurados

Por no haber numero suficiente de jurados para los juicios de los juzga-

dos de Guadix y Sagrario, hubo que hacer sorteo supletorio para que con los de ambos juzgados se pudieran ver las vistas señaladas para ayer.

Les ha sido impuesta la multa de 50 pesetas a cada uno de los que no han comparecido.

Juicio por jurado

En la vista de la causa por jurado celebrada ayer ante la sección primera de lo criminal de esta Audiencia, procedente del juzgado de Guadix, contra José Cuena Valverde y Antonio López Manzano, el fiscal sostuvo la acusación considerando el delito de robo.

El abogado defensor señor Sánchez Cañón, por el contrario decía que sus defendidos solo habían cometido un delito de hurto, y estimándolo así el jurado, dictó un veredicto de conformidad en un todo con la defensa.

La Sala dictó sentencia ordenando fuesen puestos en libertad.

EL OIDOR DOBERICA

DE PINOS PUENTE

BAILE DE PIÑATA

En el Salón Mercedes, del que es propietario don Emilio Ureña, tuvo lugar el domingo último un baile que, como final de Carnaval, organizaron los señores don Ramiro Capilla y don Jesús Jiménez, demostrando su buen gusto en la organización del mismo.

El salón se hallaba exornado con sumo gusto, y una vez terminada el anunciado programa festal, que estaba a cargo de la compañía que dirige el señor García Melgar, dióse principio a la simpática fiesta.

El sexo femenino aparece en todo el esplendor de su belleza. No la preceden solamente sus lujosos atavíos ni las flores que esmaltan sus cabellos con sin igual arte, sino sobre todo la simpatía, elegancia, y belleza que los caracterizan. Esto unido a los melodiosos acordes de la música hacían amenísima la estancia en el mencionado salón.

Entre la concurrencia femenina, se encontraban las bellas señoritas María Capilla, Pura, Mariana y María Ureña; Mercedes y Esperanza Hoyá, Dolores, Luisa y Encarnación Povedano; Inés y María López Mira, Elisa Ruiz, Clotilde Baena, Concepción López, María Espada For, Pura Sánchez, Rosario López Martín, Amalia Fernández, Elisa Plazas y algunas más que sentimos no recordar, visitando todas el clásico mantón de Manila.

Fuimos ocasión de saludar a los señores don Eulogio, don Emilio, don Antonio y don Juan Ureña; don Manuel Palacios, don Angel Avilés, don Francisco Villodres, don Máximo Sánchez, don José Jiménez, don Francisco La Rosa, don Manuel, don Federico, y don Emilio Ruiz; don Francisco y don Eulogio Espadafoz, don Carlos López, don José Sánchez, don Antonio López y otros muchos.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los señores organizadores, que con tan agradable reunión supieron darnos un recuerdo inolvidable de este acto.—J. M. C.

En el Ayuntamiento

Se parala de sementales

La Alcaldía anuncia por medio de edicto, que desde esta fecha queda establecida y abierta al público, la parada de caballos sementales destinada a esta ciudad y perteneciente a la cuarta Zona Pecuniaria del Depósito del Estado, en el parador de las Eras de Cristo.

Regoleado de quintas

Se presentan para recoger documentos de interés los mozos Fernando Cantarell Gómez, Miguel Aguilera Fernández, José Romero Barrientos y Francisco García Polo.

De abastos

Por la inspección de abastos se decomisaron ayer 17 kilos de pan por falta de peso, cinco litros de leche por estar aguada y siete pesas por estar faltas.

RELIGIOSA

Santo del día.—Santo Tomás de Aquino.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo Doctor, con rito doble y color blanco.

Juicio perpetuo.—En la Capilla Real, Misioneras de María Inmaculada, Agustinos y Escuelas del Sagrado Corazón.

Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios.

Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Real Capilla, a las nueve y cuarto; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Gil, San Matías, a las siete y media; en San Antón, Angustias, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media a ocho.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En San Juan de Dios, a las nueve. Martes de San Antonio.—En el Angel, San Ildefonso, San Andrés, Santa Escolástica, y San Juan de Dios, a las ocho y media de la mañana.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Juan de Dios. Novena.—A San Juan de Dios, en su titular, a las cinco de la tarde.

Visita a la Corte de María.—Nra. Señora de la Divina Pastora, en los Capuchinos.

SE VENDE

motor de gas pobre 1416 H P; puede verse funcionar. Informes don Nicolás Aguado, Hileras, números 13 y 15, Granada.

DESDE LARACHE

DOS NUEVAS ABRISIONES

Nuestras bajas.—Otras noticias

Por noticias recibidas del campo en esta plaza, se sabe que anteaayer se registraron dos nuevas agresiones por el sector de Teffer.

Grupos de rebeldes tirotearon la aguada de la posición de Hayaroca, (ocupada en las últimas operaciones realizadas en la zona) y nos hicieron algunas bajas.

Las fuerzas del destacamento de Hayaroca, consiguieron ahuyentar a los rebeldes.

También salieron fuerzas de las posiciones de Hammar y Dahar Ben Arban con igual objeto, recogiendo nuestras bajas, pertenecientes todas ellas al batallón expedicionario de la Constitución.

Otro grupo agredió al convoy que de la posición de Salinas se dirigía a Malxera, citándose como muy distinguido el comportamiento del cabo e individuos del convoy, así como el del oficial comandante del destacamento de Bukrús.

Nuestras fuerzas repelieron con gran valentía la agresión haciéndole varias bajas al enemigo, el cual dejó un cadáver en nuestro poder.

El moro muerto vestía con lujo, siendo trasladado a la posición de Hondak El-Yonna, donde se ha podido identificar.

Resultado ser un huído de Amegadi y pariente del Hamnal, antiguo caid de la kabila de Beni Yasouf.

Las bajas por nosotros tenidas en esta agresión, pertenecen al batallón de Ohclana.

Nuestras bajas fueron trasladadas a Teffer.

Des robes

Anteañoche, unos cuantos mórfo-deadores robaron de una barraca enclavada en las cercanías del campamento de Nuader, cuarenta y siete cerdos.

Los ladrones aprovecharon la oscuridad de la noche para realizar su hazaña.

En el aduar de Huarra, gentes al parecer de Sumata, robaron siete vacas.

Para evitar estas incursiones de los Yebalas, los indígenas del citado aduar montaron guardias.

Acto loable

El chej de la kabila de Handak Hammar, se encontró un caballo suelto en las inmediaciones de su aduar, pegándolo y entregándolo a la Policía.

El caballo ha resultado ser propiedad del canterino de Mogaret José Silva, a quien será entregado.

Para los soldados

La señora presidenta de la Cruz Roja continúa recibiendo donativos en especie, de vez en cuando, para los soldados del territorio.

Entre los últimos, figuran cuatro cajas conteniendo ropa blanca, dulces, vinos, tabaco, etcétera, enviadas por las Alcaldías de Montilla, Castro del Río y Espejo (Córdoba), para los hijos de estos pueblos.

Vendrá a hacer entrega de estos donativos, el diputado por aquel distrito señor Fernández Jiménez.

También se ha recibido una caja, conteniendo análogos donativos para los hijos de Alcoy.

BIENDA

4-3-22

Suscribase a

"EL DEFENSOR DE GRANADA" 2 pesetas al mes

Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_ que vive \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ se suscribe a

"EL DEFENSOR DE GRANADA" (FIRMA)

Granada de \_\_\_\_\_ de 192 \_\_\_\_\_

Sucesos locales

Heridos

Ayer fué curada en el hospital de San Juan de Dios Francisco Fortes Rodríguez, de varias contusiones que se produjo de caída casual en su domicilio.

En dicho centro benéfico fué también asistido de una grave contusión en el pie derecho, que se produjo al ser cogido por una rueda de un carro de su propiedad el joven de diez y seis años, Miguel Jiménez Díaz.

Por promover escándalo

Los guardias de Seguridad números 19 y 23, detuvieron ayer a Ana Argona Avaro, de treinta y tres años, natural de Antequera, por promover un fuerte escándalo en la vía pública y molestar a los transeúntes.

También fué detenido por los guardias municipales números 2 y 54, Felipe Alvarez Castro, de veinticuatro años, por promover escándalo en completo estado de embriaguez en Puerta Real.

La autora de unas heridas

Ayer fué detenida Encarnación Reyes García, de veinte años, como autora de las lesiones graves que sufre Manuel Quesada Lozano.

El hecho ocurrió en las veredas de San Cristóbal.

Otra detención

En la calle Real de Cartuja y a requerimientos de Angustias Bravo Pajuela, fué detenida por los guardias de Seguridad Manuela Maldonado Cortés, por maltratar a la primera de palabra y obra.

Robo de caballerías

La Guardia civil de Iznalloz comunica que al vecino de Laboreillas Joaquín Sánchez Hita, le han robado una mula, ignorándose los autores.

La Benemérita de Sorvilán ha detenido a Juan Castro González, vecino de Turón, por conducir un mulo robado a Salvador Sánchez, vecino de Almería.

El vecino de Alhama Carlos Márquez Castillo, denunció a la Guardia civil que le habían desaparecido una vaca y tres becerros, suponiendo le habrán sido robados.

La Guardia civil busca a los autores de la desaparición.

A la Guardia civil de Colomera denunció el 25 del pasado el vecino de Iznalloz Leopoldo Romero Bolívar, de cuarenta y cuatro años, que le habían hurtado 18 cabras, en una finca de su propiedad, en el cortijo *Marina Vega*.

La Benemérita siguió la pista a los ladrones, para conseguir su detención y el rescate de lo robado.

MOSAICOS

Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

Cementos "Lafarge"

Únicos para pavimentos y decoración. Depositarios exclusivos en la provincia

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

TUBOS

De todos los diámetros y para todas las presiones

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

Cemento Landford

El de mayor resistencia que se fabrica en España

Cementos corrientes - Gas hidráulica

TORRES Y LOPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

FARMACIA DEL DOCTOR J. NAJLE

Catedrático de Química Orgánica

Gran Vía 33 y Marqués de Falsos

Medicamentos de absoluta pureza.—Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros.

Élixir histogénico, Dinamógeno, Nacle. Tónico reconstituyente.

Bálsamo Analgésico, Nacle. Antirreumático y calmante.

Laxativo Regulatorio, Nacle. Gotas Antidiabéticas, Nacle. Suero Antineurasténico, Nacle, inyectable indoloro.

Tónico Granular, Nacle. Kola Granulada, Nacle. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales.

A los Ayuntamientos

Ordenanzas impresas para los gravámenes sustitutos del impuesto de consumos, referentes a los arbitrios sobre vinos y carnes frescas y saladas.

Se venden al precio de 2 pesetas

Los pedidos a don Eduardo Barros Alarcón, calle de San Isidro, 10, Granada.

Enviándolas certificadas aumenta el precio cincuenta céntimos.

Ocasión

Se vende trenza de yute, primera, a 22 pesetas arroba.

San Juan de Dios, núm. 75. ¡NO EQUIVOCARSE!

Pastelería EL SOL

Seguendo la norma de conducta emprendida por esta casa, de elaborar sus productos escogiendo para ello entre lo bueno lo mejor, desde esta fecha pondrá a la venta a diario hojaldres exquisitos y no conocidos en esta capital.

Extenso y variado surtido en pastelería y demás artículos del ramo.

Toda persona de delicado gusto debe acudir presurosa, pues alguno llegará tarde.

Puerta Real, bajos del hotel Victoria

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 6 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.—Tramitación rápida y económica.

AGENTE GENERAL José Martín Pajar

Hileras núms. 7 y 9, principal. HORAS DE OFICINAS de 3 a 7.

LA PURISIMA

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARIN. Cera para procesiones a 3 pts. kilo. JOSÉ PINEA—Zimbrecoas, 13—GRANADA

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la COSULIN, Société Triestina di Navigazione

"Atlanta"

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo de 1922, admitiendo carga, y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje unos quince días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE:

ENTERO 470 Pesetas incluidos impuestos. MEDIO 245. CUARTO 132,50

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería. Para más informes, al representante en España y agente en Almería M. Borjón—Boulevard, 58.

